

# Геннадий Зюганов встретился с делегацией Вьетнама

10 сентября Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий Зюганов встретился с председателем Национального собрания Социалистической Республики Вьетнам, членом Политбюро ЦК Коммунистической партии Вьетнама Чан Тхань Манем.

В ходе беседы состоялся конструктивный диалог по широкому спектру вопросов, где КПРФ и Коммунистическая партия Вьетнама успешно развивают взаимодействие на благо наших стран.

Открывая встречу, Геннадий Зюганов попросил передать слова поздравления президенту СРВ То Ламу по случаю избрания его генеральным секретарём ЦК КПВ и отметил неизменный характер тёплых и дружеских отношений, сложившихся между вьетнамским и российским народами.

В своем выступлении лидер КПРФ подчеркнул, что, несмотря на определённые проблемы, возникшие в связи с агрессивной политикой Запада в отношении России, наши партии успешно решали и будут решать многие вопросы двустороннего взаимодействия на основе обновлённого соглашения о расширении и углублении сотрудничества между КПРФ и КПВ.



Международный отдел ЦК КПРФ

Геннадий Андреевич ещё раз высказал соболезнования по случаю ухода из жизни генерального секретаря ЦК КПВ Нгуен Фу Чонга и выразил твёрдую уверенность в том, что проводимая им политическая линия останется неизменной.

Он подчеркнул, что всегда выступал за углубление и расширение отношений стратегического партнерства с Вьетнамом и с

удовлетворением отметил взаимопонимание со стороны руководства РФ и президента по этому вопросу.

В ответном слове товарищ Чан Тхань Ман поблагодарил за уважение к памяти бывшего генерального секретаря ЦК КПВ Нгуен Фу Чонга, за направленную на церемонию прощания делегацию КПРФ и отметил, что Вьетнам, несмотря на все попытки давления, не поддержит политику санкций в отношении России.

Стороны ещё раз подчеркнули неизменный характер братских отношений между нашими партиями и народами и высказались за их дальнейшее развитие.

Во встрече приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Леонид Калашников, заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков, секретари ЦК КПРФ Владимир Исаков и Александр Ющенко, депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе Михаил Авдеев и Вадим Кумин, заведующий международным отделом ЦК КПРФ Марс Забириков.

С вьетнамской стороны участвовали представители руководства Народного собрания СРВ, МИДа, председатели парламентских комитетов.

## О хлебе насущном



**Растущие цены на хлеб – что может быть тревожнее? Судите сами. По данным Росстата, только за период с января 2022 по октябрь 2023 года цена за килограмм хлеба в среднем выросла – в Москве с 83 до 101 рубля, в Свердловской области – с 72 до 81, в Татарстане – с 54 до 60, а в среднем по России – с 63 до 73 рублей.**

Более того, Национальный союз хлебопечения (НСХ) сообщил об ожидаемом дальнейшем росте цен на хлеб. По мнению экспертов этого же Союза, основной причиной подорожания хлеба является подорожание муки, из которой он изготавливается: на фоне её активного... экспорта. Так, экспорт российской муки только в январе – июле 2024 года вырос на 38%. Экспорт же пшеничной и пшенично-ржаной муки из России за этот же период времени, согласно экспертным оценкам, превысил 740 тыс. тонн, что на 37% больше, чем в аналогичный период прошлого года. Причём рост экспорта муки увеличивается уже четвёртый год подряд.

Разумеется, желание пополнить бюджет за счёт экспорта сельскохозяйственной продукции и освоения новых рынков сбыта – это хорошо.

Но не следует ли обеспечить зерном и мукой, прежде всего, собственных граждан? Поэтому мною был направлен депутатский запрос на имя премьер-министра страны с предложением проработать возможность введения пошлин на экспорт муки – по аналогии с зерном. И сообщить о мерах, предпринимаемых правительством по сдерживанию роста цен на такой жизненно важный продукт питания, как хлеб. И о планах по стимулированию хлебопечков на увеличение объёмов продукции, что позволило бы снизить её конечную стоимость в магазине. Ответ поступил из Минсельхоза России. И довольно-таки подробный – на восьми машинописных страницах. Прежде всего, мне сообщили, что «вопрос ценовой ситуации» находится на особом контроле. Что же касается мер, предпринимаемых для поддержки отечественных производителей хлеба и муки в условиях роста цен на сырьё и логистику, то один только перечень их – льготное кредитование сельхозпроизводителей, льготный лизинг на приобретение широкого перечня технологического оборудования и автотранспорта, краткосрочные кредиты и прочее, прочее – должен бы внушить уважение к «титаническим» усилиям чиновников от земли».

Казалось бы, всё как нельзя лучше! Однако хлопотать в ладоши рановато. Поскольку возникает вполне резонный вопрос: если вышеперечисленные меры столь эффективны, как утверждают в Минсельхозе, то почему же тогда сохраняется тенденция подорожания хлеба? Не потому ли, что так и не введены до сих пор пошлины на экспорт отечественной муки? Более того, правительство даже не собирается предпринимать в этом направлении никаких конкретных шагов, что и подтвердил лишний раз ответ из Минсельхоза. Приведу его дословно:

«... в настоящее время меры регулирования экспорта продукции агропромышленного комплекса направлены прежде всего на стимулирование экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью, в связи с чем введение экспортных пошлин на продукты переработки зерна, в том числе на муку, в данный момент не рассматривается».

Вот и получается, что «родное» правительство не только не препятствует экспорту муки за рубеж, но даже и «стимулирует» его рост. А мы еще удивляемся – почему же дорожает хлеб в стране?

Депутат Государственной Думы  
Сергей Обухов

## Юрий Афонин: Капитализм убивает российских мужчин

**Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин высказался о причинах высокой смертности российских мужчин.**

– Бывают события, в которых, как океан в капле воды, отражается нынешняя российская жизнь. В Петербурге курьер, 46-летний мужчина, умер почти сразу после того, как доставил свой последний заказ. Его звали Кузьменко Александр Викторович. Он был найден мёртвым в том же подъезде, куда принёс заказ. Диагноз, установленный судебными экспертами: инфаркт, вызванный оторвавшимся тромбом.

Глубокие соболезнования родным и близким Александра.

Александр Кузьменко был единственным кормильцем своей семьи. Его жена – инвалид. Сообщают, что Александр работал каждый день часов по пятнадцать.

Тут возникает масса вопросов. Понятно, когда курьерами подрабатывают студенты. Но почему 46-летний мужчина (а это возраст расцвета профессиональных компетенций человека) работал курьером? Не потому ли, что даже в Питере (не говоря уже о глубокой провинции) нормально оплачиваемую работу найти очень трудно? И не прямой ли это результат того, что капитализм уничтожил в России десятки тысяч промышленных и сельскохозяйственных предприятий?

А курьером – да, можно заработать не так уж мало. Но какой ценой? Только ценой чудовищной переработки. Такой, как была у Александра Кузьменко: 15 часов в день и почти без выходных.

На днях РБК опубликовал данные о том, сколько российских работников перерабатывают (результаты опроса платформы Head Hunter): 29% работников сообщили, что перерабатывают каждый день. Еще 23%

– что перерабатывают 2-3 раза в неделю. Еще 12% – не реже раза в неделю. Итого 64%, то есть почти две трети россиян, регулярно перерабатывают. При этом, по данным того же исследования Head Hunter, 48% не получают никаких компенсаций за переработки.

А если мы обратимся к демографическим справочникам, то узнаем, что коэффициент смертности мужчин в возрасте 45–49 лет в России сейчас существенно выше, чем был в РСФСР в 1986–1987 годах, то есть почти 40 лет назад! Четыре десятилетия прошли. Как развились за это время технологии диагностики и лечения заболеваний! Но смертность выше.

Почему смерть в таком ещё совсем не старом возрасте больше косит именно мужчин? Наша культура предписывает прежде всего мужчине обеспечивать благополучие семьи. Десятки миллионов российских мужчин при капитализме получают зарплату, которые трудно назвать иначе как нищенскими. Они переживают, что не могут нормально обеспечить свои семьи. Боятся, что не смогут заплатить очередной взнос по ипотеке и другим кредитам. Всё это порождает практически непрерывный тяжёлый стресс. Отсюда – нежданные инфаркты и инсульты у ещё молодых, крепких на вид мужиков. А добивают человека переработки, которые не дают шансов его организму отдохнуть и восстановиться.

Что тут скажешь? Чтобы люди жили, и жили по-человечески, капитализм должен умереть. Нормальный путь развития – только социалистический. А заказы в XXI веке должны дроны разносить. Скоро так и будет, если мы вернёмся на путь быстрого научного и технологического развития, которым шёл СССР.